



受访者供图

## “水立方”打造多元业态服务于民 双奥场馆绽放别样精彩

本报记者 傅潇雯

国家游泳中心“水立方”的比赛大厅内,灯光熄灭,数以千计的游客沉浸在“水之光”光影秀之中,创意与技术的融合,让奥运历史和精彩瞬间在巨幕呈现。光影秀结束后,灯光亮起,馆内恢复一片热闹景象,青少年花样游泳集训、游泳培训在游泳池里展开,泳池旁则进行着体能训练,另一边的跳水池变身为群众体验皮划艇、桨板项目的场地。

正值巴黎奥运会即将开幕之际,“水之光”光影秀以《从奥运到我的奥运》,在暑期每天多场次播放。“水之光”项目总监萨仁高娃说:“我们希望通过光影设计,把重要的历史时刻记录下来,把奥运精神传递给更多观众,也为参加巴黎奥运会的体育健儿送上祝福。”据国家游泳中心总经理普建波介绍,光影秀通过40余台高精度工程投影仪打造3000平方米超大画幅高清激光投影,让观众在体育赛场体验到震撼的视听享受。与此同时,国家游泳中心还为群众提供了包括游泳俱乐部水上培训、冰上运动中心冰上培训,以及各类青少年研学等活动。

炎炎夏日,“水立方”的奥运标准泳

池,吸引了各个年龄段的游泳爱好者。据水立方游泳俱乐部总教练米文君介绍,今年暑期能强烈感受到游泳爱好者高涨的热情。“从6月中旬开始,游泳俱乐部进入旺季,每天来‘水立方’游泳的人数超过千名,周末约1500人。”米文君说,随着人们对体育运动越来越重视,参加游泳运动的人群对游泳场馆、教练等方面有着更高要求,“水立方”拥有奥运赛事标准场馆,游泳俱乐部的教练们都具备国家认证的专业培训资格,培训项目为不同程度学员特别设置了基础班、长训班及集训营等,这些都能更好地满足人们参与游泳锻炼的新需求和高要求。

夏顺顺是水立方花样游泳队的教练,也曾是一名花样游泳专业运动员。据她介绍,近几年参加花游培训的孩子们年龄越来越小,水平却越来越高。随着家长和社会对游泳运动的重视,更多青少年在低龄阶段就有机会接触到专业的花游培训,这为中国的花游运动发展起到了极大促进作用。

罗斌暑假带着妻子和孩子从广州来北京游玩,“水立方”作为他们旅行的其中一站,让他们感受到双奥场馆的精彩。看着孩子在水池中双手握着划桨,努力尝试着掌控皮划艇转弯的力度,孩

子和罗斌的脸上都露出了笑容。“之前在家附近的公园水域里见过皮划艇,但一直没尝试,这次来北京有机会在‘水立方’里体验了一次。”罗斌说。皮划艇、桨板运动现在越来越受到年轻人的青睐。据水上运动俱乐部运营负责人施慕珍介绍,在室内场馆体验皮划艇、桨板运动可以避免户外的风吹日晒,对紫外线等过敏的人群也可以参与其中,更多群众通过体验爱上了这项运动。

在泳池旁,孩子们正在教练的指导下进行着体能训练。据国家游泳中心游泳分公司赛事及新业务拓展部工作人员孙昊介绍,暑期的多项体育活动安排既考虑了水上运动与陆地运动的结合,也考虑到青少年对体质提升的新要求。在“水立方”,孩子们可以通过参与乒乓球、跳绳、游泳等项目培训提升体能和协调能力,同时也收获了友谊和欢乐。

记者在现场还了解到,国家游泳中心在暑期开展多项针对青少年的综合素质训练活

动,不仅涵盖游泳、滑冰、冰壶等双奥场馆传统项目,还有乒乓球、舞蹈、合唱、书画、非遗手工等培训项目。“冰立方”冰上运动中心也于今年暑期推出了滑冰、冰壶项目的一系列主题活动。国家游泳中心通过深挖场馆空间和功能潜力,更好满足群众生活中的各类需求。正如普建波所说:“作为双奥场馆,国家游泳中心不断拓展经营能力,创新经营业态,充分挖掘了双奥遗产‘水冰双驱’可持续发展的潜力,切实发挥着全民场馆多元业态服务于民的积极作用。”



傅潇雯摄

## 山东省健身秧歌比赛舞动滨州

本报讯 山东省第十四届全民健身运动会健身秧歌比赛日前在滨州市博兴县全民健身中心篮球馆举行。比赛吸引了全省12支代表队、近200人同场竞技,各展风采,为群众带来了一场精彩的体育盛宴。

比赛在欢乐的音乐中拉开序幕,《老百姓的老日子》《大山东·大后方》《黄河颂·秧歌情》《齐鲁欢歌》等轮番登场,将秧歌的走、摆、扭、转、跳等元素,充分融入到自选套路的音乐与舞蹈中。选手们不断变换着队形,展现出健康激昂、奋发向上的精神面貌,博得现场观众的阵阵掌声。

经过两天激烈的比拼,枣庄市、烟台市等5支代表队获得规定套路一等奖,潍坊市、滨州市等6支代表队获得自编套路一等奖。

本次比赛让广大群众近距离感受秧歌文化魅力的同时,展示了山东省群众积极向上精神面貌,有力推动了全省老年体育事业的蓬勃发展,全面促进全民健身和全民健康深度融合。

近年来,博兴县充分利用良好的生态环境、人文资源、基础设施,积极承办全国性、区域性体育赛事活动,通过打造具有地方特色的体育

品牌赛事,推动“体育+”融合发展,为当地添活力、聚人气,让人民充分享受体育发展成果,促进经济社会高质量跨越式发展。

本届比赛由山东省体育局、山东省总工会、山东省妇女联合会、山东省教育厅、山东省民政厅、山东省农业农村厅、山东省文化和旅游厅、山东省卫生健康委员会、山东省体育总会主办。

(冯蕾)

## 黑龙江老年人打太极拳促健身

本报讯 由黑龙江省体育局、黑龙江省老年人体育协会主办的第三届黑龙江省老年人体育健身大会太极拳交流活动日前在素有“中国雪乡”之称的海林市举行。来自哈尔滨、牡丹江、大庆、七台河、鹤岗、绥化等市地的10支队伍,100余名选手参加交流比赛。

本届体育健身大会共设网球、气排球、乒乓球等14个交流比赛项目,旨在为广大老年健身爱好者挥洒激情、展示自我、互鉴互赏、共同提高搭建平台,检阅和见证全省老年人太极拳的发展水平,以进一步浓厚发展氛围,优化发展环境,影响和带动更多的老年朋友参与健身运动,怡情悦性,收获健康,享受快乐,为弘扬中华优秀传统文化,助力全

民健身和积极应对老龄化作贡献。

为期两天的太极拳交流活动是本届大会的第四项交流赛事,设太极拳类、太极器械类、集体项目等三项内容,分男子组、女子组两个组别进行。经过友好交流,激烈角逐,决出团体冠、亚、季军和优秀、优秀及体育道德风尚奖,进行表彰。

据海林市政府相关负责人介绍,太极拳作为我国传统文化的瑰宝,是一种强身健体的运动方式,在海林市有深厚的历史积淀,群众基础和强劲发展势头。通过此次交流活动,将共兴太极文化,共创美好生活。

(冯蕾)

## 健身指导进社区 科学锻炼惠民生

中心主任王雄深入浅出地为大家讲解了大众健身中训练科学与规划,还现场带领大家进行了力量训练、拉伸运动等。居民王琦悦说:“这是我第一次接受专家的指导,本次科学健身志愿服务活动切实为群众解难题、办实事,也让更多人在科学健身指导服务中受益,尽享体育健身成果。”双福社区社会体育指导员翟董君说,作为社会体育基层工作者,能够深切感受到社区居民对幸福生活的向往,今天通过现场学习,解锁了很多运动技能,在以后的工作中,要将这些技能传递给更多的人,把科学健身的理念传递给更多的人。

据介绍,国家体育总局社会体育指导中心、宁夏体育局坚持以人民为中心的发展理念,广泛开展全民健身活动,丰富体育赛事活动供给,深入开展体育“进社区”科学健身指导志愿服务活动,让群众走出“小家”,融入社区“大家”,通过健身服务平台,使各族人民相互了解、相互尊重、相互包容、相互欣赏、相互学习、相互帮助,像石榴籽那样紧紧抱在一起,共同团结奋斗、共同繁荣发展,全身心地投身美丽新宁夏和体育强国建设。

本次活动由国家体育总局群众体育司指导,国家体育总局社会体育指导中心、宁夏回族自治区体育局主办,宁夏社会体育服务中心、宁夏体育科学技术中心、银川市体育局承办。

### ■健身快车

## 中国辉煌足迹广场舞大赛10万人参与

本报讯 “就要舞出彩”

2024年中国辉煌足迹广场舞大赛总决赛日前在浙江省杭州市举行。

本届比赛于4月启动,在广州、南京、武汉等地共举办了30站分站赛,每站分站赛冠军获得总决赛资格,赛事总参与人数近10万。

总决赛上,各分站赛冠军队伍齐聚一堂,选手们身着绚丽多彩的服装,伴随着轻快的音乐旋律,轻盈起舞。他们所展现的不仅是健康的体魄,也是

充满活力的精神风貌。

本次广场舞大赛旨在搭建展现中老年群体科学健身成果的舞台,倡导健康生活方式,鼓励并号召更广泛的群体投身到健身活动中,共享健康与快乐。

本次赛事由国家体育总局社会体育指导中心、全民健身活动推广与指导委员会、浙江省体育局联合主办,全国广场舞健身活动推广委员会、浙江省智力运动管理中心(浙江省社会体育指导中心)、杭州市体育局承办。

(轧学超)

## 北京朝阳全民健身系列培训开课

本报讯 北京市朝阳区“科学健身、精准健身”2024年全民

健身系列培训近日在孙河乡居住区配套设施邻跃体育空间开课。北京体育大学中国武术学院教授杨玉冰为学员们进行了八段锦的指导培训,来自朝阳区43个街乡社区的居民100余人参加了本次培训。

此项培训已经步入第三年,在原有课程的基础上,今年新加入了时尚技能类的科目,使得学科选取上更加丰富,让

更多人了解全民健身课程,参与到体育活动中。

本次培训将课程送到街乡,让本辖区的居民参与到课堂中,课后,居民们对这种直接在社区进行的健康培训赞不绝口。他们表示,不仅学到了科学健身的正确方法,还在这里找到了志同道合的健身伙伴,增强了社区的凝聚力和活力。

据介绍,今年“科学健身、精准健身”培训课程将持续到11月底。

(轧学超)

## “村跑”下月到灵武

本报讯 全国“村跑”第三站

活动将于8月18日在宁夏灵武市梧桐树乡开跑,参赛选手将穿越灵武的田野乡间,领略黄河畔的田园风光,感受和美乡村的独特魅力。

灵武是全国“村跑”活动西北地区唯一举办地。作为2024年“大地流彩——全国乡村文化振兴在行动”重点活动之一,灵武站“村跑”以“奔向和美乡村,跑出幸福生活”为主题,赛道途经宛如画廊的黄河滨河大道和风景秀丽的陶家圈、杨洪桥等村庄。比赛分为4.2公里的健康跑和20.24公里的乡村跑两个项目,总参赛规模3500人,其中乡村跑2500人、健康跑1000人。

活动期间,灵武市将推出“灵武一日游”“乡村生态休闲游”等特色旅游路线,举办“霓裳云间 灵州古韵”国风汉服巡游等活动,还将开展相关促销消费和特色农产品展销活动。参赛选手可凭号码布在银川市及灵武市57家指定旅游景区免首道门票,在50家指定餐饮店享受折扣优惠。

本站活动由农业农村部农村社会事业促进司指导,国家体育总局群众体育司支持,中国农民体育协会、银川市人民政府、宁夏农业农村厅、宁夏体育局、宁夏文化和旅游厅联合主办。

(轧学超)

## 健身指导进社区

## 科学锻炼惠民生

中心主任王雄深入浅出地为大家讲解了大众健身中训练科学与规划,还现场带领大家进行了力量训练、拉伸运动等。居民王琦悦说:“这是我第一次接受专家的指导,本次科学健身志愿服务活动切实为群众解难题、办实事,也让更多人在科学健身指导服务中受益,尽享体育健身成果。”双福社区社会体育指导员翟董君说,作为社会体育基层工作者,能够深切感受到社区居民对幸福生活的向往,今天通过现场学习,解锁了很多运动技能,在以后的工作中,要将这些技能传递给更多的人,把科学健身的理念传递给更多的人。

据介绍,国家体育总局社会体育指导中心、宁夏体育局坚持以人民为中心的发展理念,广泛开展全民健身活动,丰富体育赛事活动供给,深入开展体育“进社区”科学健身指导志愿服务活动,让群众走出“小家”,融入社区“大家”,通过健身服务平台,使各族人民相互了解、相互尊重、相互包容、相互欣赏、相互学习、相互帮助,像石榴籽那样紧紧抱在一起,共同团结奋斗、共同繁荣发展,全身心地投身美丽新宁夏和体育强国建设。

本次活动由国家体育总局群众体育司指导,国家体育总局社会体育指导中心、宁夏回族自治区体育局主办,宁夏社会体育服务中心、宁夏体育科学技术中心、银川市体育局承办。